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Методическая разработка учебного занятия
Учебная дисциплина: Иностранный язык (английский) 

Специальность: Архитектура
Курс: 1

Тема занятия: Промышленность, транспорт, детали,  механизмы
Тип  занятия: Изучение нового материала
Форма проведения занятия: комбинированное занятие
Мотивация темы и формы проведения занятия: тема выбрана в соответствии с рабочей программой по дисциплине и календарно-тематическим планом. Для достижения наилучшего результата учебного занятия применяются активные формы обучения, способствующие активизации интереса обучающихся  к разнообразию отраслей промышленности, к знанию  строительной техники и различных типов зданий.
Продолжительность занятия: 90минут

Место проведения занятия: кабинет английского языка № 119
Цели занятия:

Дидактическая: Научиться общаться (устно и письменно) на иностранном языке на профессиональные темы.

Воспитательная: Развитие и воспитание способности и готовности к самостоятельному и непрерывному изучению иностранного языка, личностному самоопределению, социальная адаптация.
Развивающая: Дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции (речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной)
Компетенции:

     Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

     Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

      Использовать ИКТ в профессиональной деятельности.

      Брать на себя ответственность за работу членов команды, за результат выполнения задания.

Междисциплинарные связи:  Обществознание: тема « Экономика как наука», тема «Государство и экономика». Архитектура: тема «Жилищное строительство», «Типы зданий». Строительные машины:  тема «Механизмы, детали»
Внутридисциплинарные связи:  Раздел №1, тема 1.10. «Навыки общественной жизни (повседневное поведение, профессиональные навыки и умения)»,  умение говорить на профессиональные темы, знание лексических единиц по изучаемой теме, видовременная система английского глагола (настоящее совершенное время).
Учебное оборудование (оснащение) занятия: 
Мультимедиа:  Вступительная часть занятия (слайды 1-6)

Актуализация базовых (теоретических) знаний студентов (слайды 7-8)

Закрепление полученных знаний (слайды  9-35)

Рефлексивно-оценочный этап (слайды 36-39)

Интернет: Отработка практических умений и навыков (используя сайт интернета, прослушивают диалог и выполняют тест).
Методическое обеспечение занятия: таблица «Критерии оценивания работы студентов» (Приложение №1);  оценочный лист (Приложение №2); упражнение по грамматике для устной работы (Приложение №3); тест №1 по грамматике (Приложение  №4, 5);  подбор картинок  «Типы жилищ» (Приложение №7); изображение дома со списком слов для его описания (Приложение №8 ), тематический текст с заданиями –тест №2 (Приложение №9, 10)),  образцы диалогов (Приложение №6); письменное содержание аудиосюжета (Приложение №11); тест на проверку понимания содержания аудиосюжета (Приложение №13), листочки с вопросами «Dream house» для выполнения домашнего задания. 
Опережающие задания студентам: инсценирование  подготовленных заранее отдельными студентами диалогов, подготовка сообщений. 
Критерии и методы диагностики уровня готовности студентов к занятию (обученности): готовность студентов к занятию определяется в процессе беседы, выбранной одним из методов ведения занятия, при проведении которой ликвидируются пробелы в знаниях обучающихся.
Критерии и методы диагностики эффективности занятия: основным методом диагностики является практическая работа, выполняемая студентами на занятии, критерием эффективности, соответственно, является правильность выполнения  проверочного теста, использование английских клише и лексических единиц при говорении. Проверка практических заданий осуществляется в процессе занятия.
Хронокарта занятия:
	№ п/п
	Этапы и содержание занятия
	время

	1.

1.1

1.2


	Организационный  момент
Оценка готовности аудитории, оборудования и студентов

Характеристика содержания, порядка проведения и оценки результатов практической работы


	5 мин.



	2.
	Целеполагание и мотивация учебной деятельности
	3 мин.


	3.

3.1

3.2
	Актуализация базовых (теоретических) знаний студентов

Фонетическая зарядка

Введение в тему.

	12мин.



	4.

4.1
4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

4.8
	Формирование новых знаний
Ознакомление с временем Present Perfect
Выполнение упражнений 

Ознакомление с лексикой по теме «Строительная техника».

Выполнение грамматического теста

Инсценирование диалогов.

Дифференциация понятий house и home
Просмотр и беседа по картинкам «Типы жилищ»
Работа с тематической картинкой
	30мин.



	5.

5.1

5.2

5.3


	Закрепление полученных знаний
Выполнение  лексического теста
Просмотр  и обсуждение презентации «Необычные дома»

Аудирование диалога. Работа в группах.
	30мин.

	6.
	Рефлексивно-оценочный этап
	5мин.

	7.

7.1

7.2
	Подведение итогов занятия

Оценка работы студентов на занятии

Домашнее задание
	5мин


Технологическая карта занятия

	Этап занятия
	Время 
	Содержание деятельности преподавателя  
	Содержание деятельности студентов
	Методы и приемы обучения
	Средства обучения
	Формы и методы контроля качества обучения

	1.Организационный момент
	5 мин.


	Приветствует студентов, сообщает тему урока, объясняет правила оценивания студентов.    


	Приветствуют преподавателя, слушают, принимают к сведению. Проверяют собственную готовность.
	Метод организации и осуществления учебно-познавательной деятельности


	ПК, проектор, экран (слайды1-3 презентации), Приложение №1) (Критерии оценивания),
(Приложение №2)
	Зрительная оценка активности и эмоционального настроя студентов

Фронтальный контроль.

	2.Целеполагание и мотивация учебной деятельности
	3мин.
	Определяет вместе со студентами цели урока, актуальность изучаемой темы. Знакомит с критериями оценки.
	Слушают преподавателя, вместе с преподавателем называют цели и задачи.
	Наглядные: цели урока на слайде презентации.
	Презентация (слайд №6)
	Фронтальный контроль.

	3. Актуализация базовых (теоретических) знаний студентов


	12мин.


	Акцентирует внимание студентов на изученных временах глагола (настоящее, прошедшее и будущее простое), вместе со студентами анализирует, используя грамматическую таблицу.
	Отвечают на вопросы по изученному материалу, повторяют хором три формы неправильных глаголов.
	Словесные, наглядные
	Грамматическая таблица «Видовременные формы английского глагола», карточки с неправильными глаголами. 
	Отработка произносительных навыков. Метод устного контроля

	4. Формирование новых знаний

	30мин.


	Объясняет образование и употребление Present Perfect. 

Демонстрирует презентацию «Строительные машины».
Дифференцирует понятия house и home.

Демонстрирует картинки «Типы жилищ».
Вводя новую лексику, консультирует студентов, уточняет, помогает преодолеть трудности

	Слушают, записывают правила в тетради. Выполняют устно грамматическое упражнение. 
Инсценируют подготовленный диалог №1.

Смотрят, запоминают, отвечают на вопросы.
Выполняют тест, обмениваются листками и ставят баллы. Приложение №1(Критерии оценивания) 

Инсценируют подготовленный диалог №2.

Слушают, подбирают русские эквиваленты английским пословицам.

После просмотра отвечают на вопрос «В каком доме хотел бы жить и почему?».

С опорой на картинку заучивают новую лексику 


	Наглядно-дедуктивный, проблемно-поисковый 
Метод стимулирования интереса. Наглядно-дедуктивный, имитационно-игровой.
Самостоятельная работа обучаемых под руководством преподавателя

Объяснительно-иллюстративный, наглядный, сравнительный

Проблемно-поисковый,

словесный
	ПК, проектор, экран (слайды7-8 презентации),  грамматическое упражнение (Приложение№3), 
образцы диалогов (Приложение№6)
Презентация (слайды 9-20)

тест №1 (Приложение №4,5)
Образцы диалогов (Приложение №6)
Презентация (слайды 21-22)

Типы жилищ

Приложение №7

Приложение №8
	Фронтальный контроль.

Метод доверия.
Метод стимулирования ответственности.



	5. Закрепление полученных знаний

	30мин.


	Помогает преодолеть трудности при выполнении задания.  
Демонстрирует  презентацию «Необычные дома». 
Обеспечивает восприятие, консультирует студентов, уточняет.

	Выполняют лексический тест по тексту.
Читают вслух текст по цепочке.
Инсценируют  подготовленные монологи.
Просматривают слайды, выражают свое отношение к увиденному, отвечают на вопросы. 
Прослушивают аудиосюжет на английском языке, выполняют мини-тест в группах, результаты теста демонстрируют на заранее подготовленных листах.
	Методы стимулирования интереса к учению

Наглядный, словесный.

Метод доверия.

Метод работы в группе
	Текст с заданием (Тест №2) (Приложение №9,10), 
Слайды презентации 23-35
Мини-тест  на проверку понимания содержания прослушанного (Приложение № 11, 12, 13)

 
	Метод устного контроля.
Тестовые задания по теме.

	6. Рефлексивно-оценочный этап.


	5мин.


	Рефлексия. Обобщает, 

оценивает работу студентов на занятии


	Осуществляют самоанализ деятельности и деятельности всей группы. Студенты делают выводы, используя клише. 
	                                  Аналитический метод.
	 Презентация (слайды №36-39
	Метод доверия

	7.Подведение итогов занятия.

	5 мин
	Дает оценку успешности достижения цели урока. 

Оценивает работу студентов. Аргументирует выставление оценок.
Объясняет домашнее задание.


	Заносят данные в оценочные листы.
Записывают домашнее задание.
	Словесные, наглядные
	Лист самооценивания
(Приложение №2)
	Метод стимулирования ответственности.
Фронтальный контроль. 

Самоконтроль.

Взаимоконтроль.


Домашнее задание: выучить слова, подготовиться к обсуждению по теме «Dream House». (Распечатки с новыми словами и вопросами для обсуждения остаются у студентов)
Литература:
1.Агабекян И.П. Английский язык для средних специальных учебных заведений.-«Феникс», Ростов-на Дону, 2009г.
2.Милицына И.К. Видовременные формы английского глагола. Методическое пособие для преподавателей и студентов по дисциплине «Английский язык» для всех специальностей.-Челябинск, ЧМК-2003г.
Интернет-сайты:

eng. 1 september.ru  Учебно-методический журнал. Английский язык
busuu.com  the language learning commonly
